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Szabadka hithü
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A magyarok nagyasszonyának, a 
boldogságos szűz Máriának szeretető 
virraszt városunk fölött.

Az istentagadás, az Önzés ördö­
gének szelleme, mely az undok a ti­
tokban lappangó ármány gyűlöletével 
rontotta meg a testeket, a lelkeket, a 
társadalmakat, szivünk lángoló szerel­
mével szeretett hazánkat, minket, ha 
nem is hagyott érintetlenül, még nem 
rontott meg.

Nem rontott meg, de ott lappang 
közöttünk. Néha-néha tetszetős álarcba 
bújva fel is üti a fejét. A katholikus 
ellenes lapokban mézes-mázos, édesen 
csábítgató, az érzékeket csiklandozó 
szavakkal hinti a kétely, a megrontás 
magvait. Fel is burjánzik a kétely 
bogáncsa azoknak a lelkében, akik 
önzésükben azt hiszik, hogy a tudo­
mány apostolai. A tagadás vihaia 
kergeti ezeket közöttünk szerte-szét, 
hogy rontsák meg a jót.,

Vj tanokat, a tagadás uj tanait 
hirdetik a munkásnép között, hogy 
ezeknek lelkét az isten- és felebai áti 
szeretet megtagadására késztessek es 

kétségbeesés gyűlöletével uszítsak
Isten és ember ellen.

A pénz ördöge polgáraink uieg- i 
rontására tör, hogy a vagyonukból j 
kiforgatott keresztényeket a nyomor . 
űzze a társadalmakat megbomlasztok ;
csapatába. ,

De a gálád kisérletezes dacára ,
sem vigasztalan még a helyzetűn'. 
Katholíkusaink nagy többségének a 
szive még ép. , , ,. ..

Ep még, mert a kísértés ellen ved
a hit és a boldogságos szűz Man a 
szeretető, aki iránt vallott tiszteletűn­
ket, bizalmunkat városunk címerében
is hirdetjük. ,

De a veszedelem már uagv, mei 
a kisértés ellen már csak mintha unat ­
kozni akarnánk. Akaratunk mintha el­
vesztette volna tettrekész ruge 'on> 
ságát. Tunyáskodunk, bízunk, 1'1' / 
tünk meggyőződést, de tett m m . 
Erezzük hogy egyoknek kell lennünk 
és mégis szét huzunk, egyre tagasahb 
teret nyitva igy a bomlasztás < ( 
monának. ...

Szabadka hithü katolikusai. Ha­
zánk veszedelembe dőlt kei esz ny

sége isteni erőmegfeszitéssel viasko­
dik, hogy uj életre kelhessen.

Nekünk csak akarnunk kell, hogy 
el ne bukjunk. Es mért ne akarnánk 
e könnyű munkát elvégezni önmagunk, 
felebarátaink, városunk, hazánk ^ üd­
véért. hogy elsők legyünk az újjászü­
letésre törő katolikusok elsői között.

Szabadba hithü katolikusai, tö­
mörüljünk az isteni szeretet szövetsé­
gébe, a „Katolikus Népszövetségbe“, 
hogy tettel dolgozva, jutalmul váro­
sunk és magyar hazánk boldogságát 
követelhessük.A „Katholikus Népszövetség“, a 
szerétéiben szövetkezők

nagy gyűlését
vasárnap, március hó 8-án tartjuk.

Három nagy gyűlést tartunk:
Vasárnap délelőtt 11 órakor ata- 

1 nyaiak nagy gyűlése a Katholikus Ee- 
! gényegyletben.

Vasárnap délután 4 órakora Szent- 
Teréz plébánia hívei a Katholikus Le­
gényegyletben.

Vasárnap délután 4 órakor a szem - 
györgyi plébánia hívei a szent-gyürgyi 
katholikus körben.

Budapestről, a Katholikus Nép­
szövetség központjából jönnek le 
közénk Túri Béla és Szmrecsányi 
György országgyűlési képviselő, igaz 
ügyünk előharcosai.

Magyarul, bunyevácul ismertetjük 
c szövetségnek, a szeretet szövetségé­
nek célját.

Szabadka hithü kathohkusai. Emel­
kedjetek föl a mi szeretetünk magas­
latára. Jöjjetek el e nagy gyűlésekre 
ezerenkint, hogy példát mutassunk Ma­
gyarországon. hogyan kell lelkesedni 
tudni és akarni a keresztény Magyar- 
országért, a sziizmáriás nemzeti lobo­
gónak tisztaságáért.

• Jöjjetek el, mint a keresztény Ma­
gyarország hitvalló bajnokai.

Jöjjetek el, hogy szeretethetiI egvekké válva, a magyar hazanak a
í nyomorúság lejtőjén lefele roliano pol-
! .várait megmenthessük s így azután 

niegvédhessük e hazát ezernyi-ezer
ellenséges tábor ellen.

Az clú'készitó-bizottaág.

A katholikus Népszövetség célja.
Néhány szóval ismertetjük ezen alka­

lommal mi is, a nagyközönség előtt a nép- 
szövetség céljait :

,,Az összes magyarorszagi katholikuso- 
kat egyesitő szervezet a katholikus népszö­
vetségi Tagja lehet minden tisztességes katho­
likus férti és nő, aki a lö-ik életévét betöl­
tötte és a szövetség céljaira évenkint 1 ko­
rona tagsági dijat fizet. Célja & katholikus 
népszövetségnek a katholikus társadalmi rend 
támogatása; a nép hiterkölcsi, társadalmi es 
gazdasági fejlődésének előmozdítása, annak 
védelme, oktatása, vezetése és szervezése. 
További célja a katholicizmus alapja ellen 
intézett támadások, katholikus-ellenes és fel­
forgató tévtanok és törekvések visszaverése, 
a katholikus eszméknek a köz és magán­
életben való érvényesítése.

A katholikus akciók vezetésere a _ köz­
pontban irodát szervez, amely 50 fillér válasz- 
bélyeg beküldése eseten egyúttal a tagnak 
peres és perenkiviili, közigazgatási, gyám. 
adó, katonai, biztonsági, hitel, gazdasági, 
szolgálati ügyeiben jogtanácsosai szolgai. 
Egyébként is a katholikus népszövetség tag­
jait. az 'det minden ügyes bajos dolgában 
felkarolja és támogatja, hogy a gazdasági, 
társadalmi és politikai mozgalmakban helyet 
megtalálja és megállja."

Gyermeknap Szabadkán.
Az országos gyermekvédő liga kérő 

szóval fordul a magyar társadalomhoz. Kéri 
hogy segédkezzünk neki azon törekvésének 
előmozdításában, a melyet ezen jelszó alatt 
indított meg. mentsük meg az elhagyott 
gyermekeket 1

A liga céljait országszerte, az úgyneve­
zett gyermeknapok megtartásával kívánja 
elérni, amely gyermeknapon bár a legeseke- 

i lyebb adománnyal is, de minden ju lelek 
hozzájárul a nemes cél előmozdításához.

A gyermeknap folyó évben, április ho 
■>. és 4 ára van kitűzve.

Ezen gyermeknap rendezési módozata- 
tainak megbeszélése céljából folyó évi már- 
,'ius hó 8 án, vasárnap délután négy órakor 
Szabadka szabad királyi város főispánjának
■ . » 1 1 * 9 r 1 4- ..1— n 1 I I I \ c rJhivatalos helyiségében értekezlet lesz.

Hány középiskolai tanuló van 
az ország szivében?

Budapesten jelenleg van 11,800 közép­
iskolai tanuló (kerekszámhan). Ezek közül 
830—40 leány gimnazista 8000— 8100 gimna­
zista, 2000—700 realista. (A real iskolákban 
15 év óta alig van szaporodás. Csak az idén 
mutattak löl valami kevés szaporodást: 50-60 

I fiúval van több. A gimnáziumban folyton 
szaporodnak a növendékek.) Ezen nöyendé- 
kék közül több mint '/, rész. körülbelül 3270
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felsőbb osztályos (V—VIII.). a többi (I —VJ.), 
alsó osztályos. A gimnazisták száma Buda- 
pesteti több mint Bécsben. A legnépesebb a 
gimnáziumok közül a Damjanits-uteai 1020. 
azután a Barcsai-utcai 070, azután a tavasz- 
mezőuteai 81í>, legkisebb népességű (a magán 
iskolát nem számítva) a II. kerületi reál.

Vallás szerint a fiú gimnáziumokban 
van 3397 római katholikus, 3090 zsidó, 419 
ágostai evangélikus, 580 evangélikus refor­
mátus. a leány gimnáziumi iskolákban 200 
római katholikus, 447 zsidó, a real iskolák­
ban I18i római katholikus. •! 140 zsidó, a 
többi vallás felekezetek számai elenyészően 
lényegtelenek.

íme itt van a legkirívóbb bizonyí­
tása annak, hogy mennyire nyakunkra nőttek 
a zsidók. Van 1.000,000 zsidó hazánkban, 
10.000,0(10 katholikus s igy a katholikus diá­
kok számához arányitva a zsidókét, a zsidó 
diákok száma óriási arányban van. Ha igv 
folytatjuk, maholnap vsak zsidó ur lesz s 
mi katholikusok, egy katholiku,- országban 
zsidóknak leszünk kénytelenek könyörögni.

M.

Iparospárt Szabadkán. Ma vasárnap az 
ipartestületi közgyűlés után ismerteti Molnár 
János az iparospárt szervezője magát az 
iparospártot a Hungária nagytermében. Mol­
nár János tegnap délután érkezett Szabad­
kára s meglátogatta a város vezetőit s több 
vezető iparost. Az iparosok között a szer­
vezkedés iránt nagy az érdeklődés.

Az alkotmánypárt szervezkedése a 
Délvidéken. A délmagyarországi volt határ­
őrvidéki részeken, de különösen Krassó-Szö- 
rénymegyében a románok tömegesen lép­
nek be az alkotmánypártba. A mozgalom 
élén a román papok és tanítók állanak, akik 
valóságos propagandát csinálnak az alkot­
mánypártba való belépés érdekében. A „Lup- 
ta“, mely ezt a mozgalmat Burdia Szilárd 
országos képviselőnek tulaldonitja, boszan- 
kodik azon. hogy a románok az alkotmány- 
párt hívei lettek és azt kérdi, hogy a romá­
nok mit keresnek a grófok és bárók párt­
jában? Minek lépnek be a románok olyan 
pártba, mely őket továbbra is a szolgaság­
ban akarja tartani ?

A választási törvény.
Hiába, mégis csak ez érdekel most 

mindenkit a legjobban. Mihelvt csak meg- 
sejti a közvélemény, hogy a választási tör­
vény tervezete egy lépést tett akár előre, 
akár hátra, rögtön felejt delegációt, katona- 
tiszti fizetésemelést, házszabálvreviziót s 
egész figyelmét reá szegezi. így történt ez 
most is, hogy Andrássy Bécsben volt. Az ő 
kezében formálódik a közérdeklődés tárgyát 
képező javaslat. A király megrendelte a 
javaslatot. Lehetetlennek látszik tehát, hogv 
mikor a rendelő és tervező együtt vanmTk, 
szó ne esett volna a készülő műről.

Ez a magyarázata annak, hogv a bécsi 
lapoknak általunk is közölt hire, " melv a 
választási törvényjavaslat alapelveiről 'szá­
mol be, nagy feltűnést keltett s minden cá­
folat dacára is hitelt talál.

Az állítólagos alapelvek bírnak vala­
melyes valószínűséggel. Egyik sem hihetet­
len. Általában megfelelnek annak a politikai 
meggyőződésnek, amely gróf Andrássy sa­
játja, tőlünk azonban távol áll.

A pruláris szavazat ellen nincs sok 
kifogásunk. Azt természetesnek és jogosnak 
tartjuk, hogy aki több adóval járul az állam 
fentartásához, aki nagyobb intelligenciával 
bir, nagyobb sulylyal is szerepelhessen az 
állami elet irányításában. Sérelem történnék, 
ha szavazati jog nein adódnék mindenkinek, 
de nem történik sérelem azzal, hogy egye­
seknek több jog adatik, mert több az a szol­
gáltatás is, amit cserébe tőlük kíván az 
állam.

A nyilvános szavazásnak ellene va­
gyunk. Minél szegényebb néposztálv kerül 
a választási urnához," annál inkább "fennáll 
az az eshetőség, hogy a szavazók egy része 
illetéktelen befolyásolásnak van alávetve és 
szabad véleménynyilvánításától elriasztatva. I

A szavazásnak titkosnak kell lenni, hogv 
semmiféle nyomás ne érvényesülhessen. Az 
általános választói jog, ha nem titkos, rosz- 
szabb a mainál.

A körjegyzőségenkint való szavazás 
csak egyeseiben lesz megfelelő ha a fuvar­
díjak és ellátás eltöröltetnek. Éppen ez a 
terv, hogy a szavazás körjegyzőségenkint, 
esetleg községenkint történjék, teszi szüksé­
gessé a titkos szavazást. A községben a 
jegyző, biró és egyéb hivatalos személyek 
mindenkit ismernek s ebből kifolyólag igen 
eredményes üdvözlésbe vehetnék politikai 
ellenfeleiket.

Nem helyeselhetjük a Ö-ik és a 4-ik 
elvet. Mi szükség arra, hogy a megyei vá­
lasztásokon kevesebben bírjanak szavazati 
joggal, mint az országos választásokon ? Van-e 
ennek esszerii oka? Akit képesít a törvény 
arra. hogy az ország dolgainak vitelébe bele 
szóljon, azt képesíteni kell arra is. hogy az 
alsóbbrangu feladatokban, a megyei élet in­
tézésében részt vehessen. Nem szabad an­
nak megtörténnie, hogy a megye továbbra 
is a dzsentrik, a szolgabirók és megyei hi­
vatalnokok privilegizált területe legyen.

Nem találjuk az alapelvek között azt, 
amelyik a magyarság feltétlen főlényét biz­
tosítaná az uj választási törvény életbelép- 
tetese után is. A többes szavazati jog elve 
nem az. A nemzetiségi vidéken a többes 
szavazatokhoz épp úgy hozzá juthat a ro­
mán, a tót, mint a magyar. Előnye egyik­
nek sincs. Talán azzal akarja Andrássy a 
magyar többséget biztosítani, hogy a városi 
kerületeket megszaporitja ? No ezzel ugyan 
nem segít a bajon. Nem tudná azt Andrássy, 
hogy a városi kerületekben a . demok­
raták. szociáldemokraták, radikálisok és 
más efféle a nemzetiségeknél a magyar­
ságra sokkal ártalmasabb pártok mal­
mára hajtaná a vizet a kerületek meg- 
szaporitásával ? Mit akar például Budapest­
tel magyar nemzeti szempontból ? Ha meg­
szaporitja a városi mandátumokat akkor a 
nemzet ellenségeinek tesz igen jó szolgála­
tot. A magyar falusi népre kell támaszkodni.
A kisbirtokos, a kisiparos osztályra. Ezt kell 
tekintetbe venni az uj választási törvény 
megalkotásánál.

Lesz még bő alkalmunk a választási 
törvényjavaslattal foglalkoznunk. Kívánjuk, 
hogy addig, mig a javaslat a Ház asztalára 
kerül, mások legyenek az alapelvei, mert 
ha ezek maradnak, a legkiméletlenebbb har­
cot indítjuk ellene.

Jakabok állandó bünlajstroma
Legutolsó kimutatás 1908. évi február 

hó 28-án. Athozat: 9 év 10 hó, 22 nap bör­
tön és fogház. 3240 korona pénzbüntetés.

17. A királyi tábla Knittelhoffer Főja- 
kabot osztály, állam es vallás elleni izgatás 
miatt három havi államfogházra és 200 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte.

18. A királyi tábla Rohling B. keresz­
tény szocialista művezető székesfehérvári 
gyilkosait Herst Jakabot egy évi, Spitzka 
Jakabot hét havi börtönre, Benedek. Sóly­
mos és Horváth Jakabokat négy havi fog­
házra Ítélte.

19. A temesvári törvényszék Kappner 
Jakabot, szakszervezeti titkárt izgatás miatt 
két havi államfogházra és 100 korona pénz­
büntetésre Ítélte.

20. A budapesti törvényszék Hegedűs 
Jakabot, 18 éves cipészsegédet izgatás miatt 
két havi fogházra és 1000 korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

Végösszeg: 13 év. 22 nap börtön és 
loghaz. 4540 korona pénzbüntetés.
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nélkül semmibe se mernek kapni. Nem egy­
nek vették el a józan eszét, a másiknak a 
családi boldogságát dúlták föl. a harmadi­
kat fosztogatják, mint az utonállók. persze 
imádságra kulcsolt kézzel.

Asztaluk az erkölcstelenség fészke 
A kerítés munkáját a legszentebbnek, az 
örök üdvösségnek cégére alatt űzik. Ez nem 
mese. Ez ennek a kerékbetörésre rég meg­
érett bandának napi foglalkozása. Feneket- 
len romlottságuk bizonyítéka az. hogv a 
leányok megrontását a hitvesi hűség lábbal 
tiprását mindig felsőbb meghagyásra párán- 
csolják.

Hogy mind e sok égbekiáltó gazság, 
nak ki az értelmi szerzője, azt egyedül va­
lami, minden hájjal megkent detektív tudná 
kinyomozni. Egyelőre elégséges lenne : a 
dályoki biinbarlang légberöpitése és a cin- 
kosok irgalmatlan összefogdosása is,

A dályoki asztaltáncoltatók.
Laudon Kádi dályoki asszony, aki az 

asztaltancoltatással űzi a népcsalást a nép 
erkölcsi megmételyezését, a hatóságoknak 
úgyszólván védelme alatt.

A dályoki Laudon Kádi lakása való- 
saggal szemináriuma a babonának.

Egész dandárt neveltek már az aluszé- 
kony hatóságok kegyelméből azokból a gyá­
moltalanokból, a kik az asztal megkérdezi

Megint egy demokrata.
A szocáldemokrata párt megint kém - 

télén lesz kizárni boldogító kebeléből e»v 
elvtársat. A kizárandó elvtárs, mint szép 
számmal levő elődei, munkástársainak pén­
zét kezeli s azt, sutba dobva minden pol­
gári erényt (vagy talán a szociáldemokrata 
erkölcs szerint cselekedve) elsikkasztotta.

A bűnös manipulációnak Csillag János, 
a Vas- és Fémmunkások Szövetségének 
pénztárnoka a hőse. Csillagot a minap fel­
kereste a felügyelő-bizottság két tagja. Csillag 
éppen el akart távozni hazulról s azért a 
kellemetlen ügyet az utcán intézték el.

— Azért jöttünk — úgymond a kül­
döttek — hogv a pénztári hiányt átvegyük 
tőled. , "

— Atvehetitek, elvtársak — felelte 
Csillag — de el kell a feleségemért mennem, 
mert ő tartogatja a szövetség pénzét ma­
gánál.

Erre el is távozott, azt mondva, hogv 
mindjárt jön, addig maradjanak a helyükön.

Néhány perc múlva csakugyan megér­
kezett, de nem ő, hanem a felesége. Ez is 
felültette a két embert.

Megyek — mondta — az anyósom­
hoz. Ott felejtettem a pénzt. Tessenek vá­
rakozni.

A két férfi várt-várt. De későre járván 
az idő, gyanakodni kezdtek. A rendőrség- 
hez, fordultak és kinyitották a pénztárnok 
lakását, ahol azonban csak egy árva szal­
mazsák unatkozott. Azonkívül egy szál bú­
tor nem volt a szobában. Kiderült, hogv 
Csillagék hetek óta készülnek már útra Ame­
rika fele. Minden bútorukat eladták és ami­
kor látták, hogy számon kérik tőlük az utra- 
való pénzüket, megszöktek. A rendőrség 
nyomozza a sikkasztót, aki közel ezer koro­
nát lopott el a szövetségtől.

hírek.

Tájékoztató.
,, Március 8. Az iparospárt szervezése u 
Hungária nagytermében.

Március 8. A katholikus népszövetség is­
mertet éso a két katholikus körben délután.

Március 8. A tanitónő-képezde hangver­
senye a tanintézet termében, d. o. !1 órakor.

Előfizetési felhívás! ~
A lezajlott küzdelmek után uj erővel 

lepünk az uj év küzdterére, hogy a keresz­
tény ügynek diadalát tehetségünkhöz mér-
ten előmozdítsuk. Erőt a küzdelmekhez la- 
punk olvasóinak növekedő száma biztosított. 
Kérjük továbbra is támogatásukat, hogy 
még lankadatlanabbal harcolhassunk igazsá­
gainkért. Kérjük őket, hogy ahova már jár 
lapunk, ismertessék minél szélesebb körben. 
Es, ha az uj ev elején a régi előfizetők 
szamát minden községben, városban, csak 
Bgygyel is szaporítják nagy erőt biztosítanak 
eszméinknek. Es ezt megtehetik, mert hiszen 
lapunk előfizetési ára csak

Vidéken :
negyedévre......................... 3 kor. 60 fill

Helyben :
házhoz hordva negyedévre 1 kor 80 fill
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— Nemes tett, mely nem szorul 
dicséretre. Mit balkezed cselekszik, ne tudja
jobbkezed arany mondást vajmi kevesen va­
lósítják meg. Ezen kevesek közül - a köz- 
tudomás szerint is — első helyen a nép- 
bolonditók s istentelenek által annyira -m- 
nyolt, megvetett ..osuhások“' állanak. Milliókra 
mg azon összeg, melyet a katholikus papság s 
elsősorban püspökeik óvenkint csak úgy ti­
tokban jótékony emberbaráti célokra áldoz­
nak. Egy ily esetről értesülünk. Kegyelmes 
érsek urunk egy helybeli gyógyithatl'an arc- 
betegségben sínylődő jámbor' hajadonnak 
200 koronát kegyeskedett kiutalványozni 
Lourdesba, a csodás gyógyulások helyére 
való utazási költségeinek fedezéséhez.

— Március hó 15. A szabadkai építő 
iparosok szövetsége tegnap este Nagy Fe- 
renc elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
elhatározták, hogy március idusát e hó 14-én 
szombaton este, társas vacsora kapcsán meg- 
iinneplik. — A palánkai Kaszinó március hó 
15-én hazafias ünnepélyt rendez. Az alkalmi 
beszédet Zakkay Aladár, polgáriskolai igaz­
gató mondja.

— Az ipartestület közgyűlése. A sza­
badkai ipartestületnek múlt vasárnap kellett 
volna megtartania ez idei rendes közgyűlé­
sét. Minthogy a tagok alapszabályszerü szám­
ban meg nem jelentek, a közgyűlést holnap 
10 érakor tartják meg a Hungária díszter­
mében.

— A portugál király házassága. Ma
általánosságban elterjedt ama hírnek, hogy 
házasságot terveznek Mánuel portugál király 
és Viktória porosz hercegnő között amely 
kombinációt Vilmos császár küszöbön álló 
látogatásához fűztek, jelenleg nincsen semmi 
alapja.

— Eljegyzések. Szőgyényi Gyula sza­
badkai kir. törvényszéki jegyző eljegyezte 
Robinson Fánnykát Egerből. — Kihut János 
szabadkai kir. törvényszéki jegyző eljegyezte 
Stiefelmayer Mariskát Overbászról.

— A kath. kör választmányi ülése.
A Szent-Teréz plébániai katholikus kör hol­
nap vasárnap délután -1 órakor választmányi 
illést tart.

— A zentai vashid nemsokára telje­
sen elkészül. Szánté Albert keresk. min. 
osztálytanácsos, aki a hidiigyet kezdettől 
fogva jóakarattal karolta föl, a napokban 
Zentán volt s megvizsgálta az eddigi mun­
kálatokat. A tapasztaltak minden tekintetben 
kielégítették. Az uj hidat, melyek ünnepé­
lyes fölavatása a nyáron lesz, minden való­
színűség szerint még e hó folyamán átadjak 
a kocsiközlekedésnek.

_ Földrengés. Kecskemétről távira­
tozzék : Ma reggel 5 óra 20 perckor észak- 
nyugati irányban erős földrengés volt moraj - 
jal, mely mintegy 10 másodpercig tartott. 
Htána gyönge lökés volt erezhető moraj kí­
séretében.

— Lourdes! zarándoklat s a bács- 
egyelek. Néhány nap választ el attól az 
őponttól, midőn az országos jubileumi za- 
ndoklat útra kél Lourdesba, h ranciaorszag 
lághirü Mária-kegyhelyére. Kegyelmes er- 
k Urunk, dr. Várossy (Iyula gyönyörű sza­
diban buzdítja híveit a zarándoklatban való
szvételre. A főpásztori szózat nem maradt 
Hústalan, mert Bácsvármegyebol igen só­
in kellnek útra, hogy elvigyék a keresz- 
nyek oltalmának, Magyarorszag ag> • / 
onyának a magyar nemzet üdvözletét cs 
údolatát. A bácsmegyeiek Szabadkan j 
3k össze, s Lukácsy István szabadkai hit- 
Hatónak, kit a zarándoklat mtezosoge a 
ácsmegyeiek lelkivezetőjének kert tel, 
uzolása mellett Gomboson, Broto _ •
il Zágrábban találkoznak a zarándok lat fő­
imével. Innen az ut fiúméba s e ■ 1
lilanón, Gennuán, Riviere di ponenten, Mar- 
úllen keresztül vezet Lourdesbe. Az ege z 
t ára, tekintve hosszúságát s a, mega! 
elyeken a teljes ellátást, igen olcsó. 11. bel) 
(5 korona, III. oszt. 205 kor. 1'elv ágOH.- 
íssal szívesen szolgál Lukacs) s 
adkai hitoktató.

- Ui püspöki palota Temesváron.
Irtesüléslink* szerint. Gsernoeh dános ij

Csanádi püspöknek az a terve, hogy székhe­
lyen. Pemesvúrott, a modern kor igényeinek 
megfelelő, uj díszes püspöki székházat épí­
tett, A püspök — hír szerint, — már meg 
is hízott a tervek elkészítésével egy fővárosi 
tekintclyes műépítészt, aki a püspök utasí­
tásához képest, a palotát magyar stílusban 
lógja tervezni. Forrásunk tudni véli azt is. 
hogy uj püspöki rezidencia építését már a 
jövő évben megkezdik. Es a makói székhely- 
kérdés hol késik ?

— A Bácskai Hitelbank bukása. A
kihallgatásokat László Géza rendőrkapitány 
ma egyelőre befejezte. Az összes iratokat i 
holnap visszaterjesztik a kir. ügyészséghez. ] 
mert az előzetes letartóztatás határideje 
lejárt.

— A csendőrfegyver A hajai csend- 
őrség nyolcrendbeli lopás miatt nyomozást 
folytatott Itibár István szőlőtulajdonos ellen.
A csendőrség megtalált több lopott tárgyat 
Ribár szőlőjében, ezért le akarták tartóztatni. 
Ribár futásnak eredt. A csendőrök nagy 
iiajsza után elérték, mire az üldözött vissza­
fordult és egy karóval Kustyán JJMihály őr­
vezetőt súlyosan megsebesítette. ív csendőr 
erre Ribárt agyonlőtte. Ma két csendőrhad- 
biró érkezett Bajára, hogy vizsgálatot tartson.

— Bor- és gyümölcskiállltás Bács­
almáson. A bácsalmási bortermelők egylete 
bor- és gylimiilcskiállitást, illetőleg versenyt 
rendezett. A kiállítók közül a következők 
részesültek általános elismerésben: Skriba- 
nek Lőrinc, Ulrich Mihály, Skribanek Péter, 
Grünfelder János, Schoblocher Mátyás. Grün­
felder István, llirschfeld .lakab, Rudies Si­
mon, Szommer Ferenc, lxrix Mihály, Wil- 
haramer József, Hahn József, ifj. Grünfelder 
József, Abramovics Ferenc. Mayer Henrik, 
Molnár József, lxrix Márton. Bauer Lőrinc 
és Háhn Ferenc.

— Leesett a háztetőről. Mózsi And­
rásnak a inajsai szőlőkben lévő házának a 
kéményét javította Kosa János kőműves. A 
munkás munkaközben valahogyan megcsú­
szott és oly szerencsétlenül esett le a tető­
ről, hogy a ballábát eltörte. Mentőink a kór­
házba szállították a szerencsétlen munkást.

- Tttdó’vész gyógyítható. Igaz ugyan, 
liogv mindenkor klimatikus ós dietetikus kúra, va­
lamint a por stb. eltávolítása a fődolog, amellett 
azonban a gyógykezelés sem elhanyagolandó. Első 
helyen állanak á bükkfakátrány-preparatumok. de 
korántsem mindegy, bármelyik ily preparátumot 
használunk. A legjobbnak ós megfelelőbbnek — 
mert teljesen móregtolon ós jóízű — a „Sirolin- 
Roche“, a creosot-proparatumok ideálja, mely minden 
gyógyszertárban kapható.

Országgyűlés. A házszabályreviziós in­
dítványhoz ma négy szónok iratkozott a fe­
kete táblára: SupiloFerenc, Blahó Pál, líojcs 
Milán és báró Toroezkay Viktor. Interpellá­
ciót Brediceanu Koriolán jegyzett be s ma 
mondja el Nagy Dezső még múltkor beje­
lentett interpellációját a budapesti lakassziik- 
ségről. Az iilés érdekessége eszerint köze- 
pes.

Justh Gyula elnökölt s a hosszú jegyző 
könyv felolvasása után Lázár Zoárd tett je­
lentést a mentelmi bizottság ügyeiről.

Ezután Supiló tiltakozik a házszabály- 
revíziója ellen, mert ez csak kiélésiti az 
ellentéteket. Wekerle válasza után folytat­
ták a revízió tárgyalását.

A bán a képviselőházban. Báró 
Rauch Pál bán ma is eljött a képviselőházba 
s a kormány tagjaival folytatta a horvát 
kérdés dolgában megindított tanácskozáso­
kat. A bán ma hazautazik.

A Bácskai Napló-nak
azok a legjobb barátai, akik nemcsak
akkor hivatkoznak rá, amikor valamely
közleményről van szó, hanem akkor is,
amidón HIRDETÉSEI ALAPJÁN bevá­

sárlásaikat eszktizllk.

Két levelet kaptam.
Két levelet kaptam,
Egyiket anyámtól,
A másikat egy kis 
Kékszemii leánytól. o

Kérdi anyám, szép-e 
A katonaélet ?
Irok-e még verset ?
Almodom-e szépet ?

Álmodom, álmodom 
Régi szabadságról,
Kékszemü leányról,
Elmúlt boldogságról.

Álmodom, álmodom,
De kínos az álmom,
El- elsiratom a 
Régi boldogságom !

Kis levél a másik.
De silrtin van írva.
Gsókos kis kezével 
A galambom irta.

Erre a levélre 
Sóhajom a válasz,
Szőke lányka ... ábránd.. 
llejh, Imvá tűnt már az !

Elmúlt a szép idő,
Vissza se jő többé,
Helyébe jött a bu,
El sem is hagy többé . . .

Magas a kaszárnya,
Ezer az ablakja;
Rabvagyok, a császár 
Hároméves rabja.

Kaszárnya kapunak 
Vasból a závárja,
Nyitva van az ajtó.
Mégis rám van zárva . . .

Hát minek álmodnám 
En a szabadságról,
Minek ábrándoznám 
Szőke kisleányról ?

. . . Édes anyám és te.
Kiesi szőke szentem,
Ne várjatok haza,
Ne várjatok engem! —

(8».)

Az anyai gondatlanság.
- Forróvizbe esett gyermek. —
Még csütörtökön esett az anyai gon­

datlanság áldozatává egy tizenegy hónapos 
kis gyermek. Nem mernénk az anyát bűn­
nel vádolni, és ha a törvény szigora talán 
mégis sújtani fogja a szerencsétlen anyát, s 
fájdalmát, az igazság szükségszerű könyör­
telensége tetőzi, nyugodjék meg ebben azért 
mert talán másokat ment meg a figyelmez­
tető uj a szerencsétlenségtől.

Vucsidolon Pavlukovics Lajos András 
nevű tizenegyhónapos kis tia a konyhában 
volt bölcsőjében a tűzhely körül foglalatos­
kodó anyja mellett.

Az anya, az udvaron lévén dolga, a 
türzhelyről a forró vízzel telt fazekat a 
bölcső mellé tette, s azután egyedül hagyva 
a gyermeket kiment a konyhából.

Mig ő kint foglalatoskodott, a kis gyer­
mek valahogyan kicsúszott a bölcsőből, s 
felső testével a forró vízzel telt fazékra 
esve. a forró vizet testére borította, mely a 
következő pillanatban telítve lett égési 
sebekkkel.

A konyhába vissza térő anya rémülve 
látta kis gyermekét kínjai között vonaglani, 
de már nem segíthetett. A kisded még élt 
tegnapig, tegnap azután a halál megváltotta 
kínjaitól.
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terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül, s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva.
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Szlaviánszkyék hangversenye.
Pénteken látta viszont tizenkét évi távol­

iét után a szabadkai közönség Szlaviánszky 
D. Agreneff orosz daltársulatát, de e viszont­
látás azt a benyomást tette a közönségre, 
mintha ugyanazon énekeseket s ugyanazon 
énekszámokat hallotta volna. — Az öreg 
Szlaviánszkynak alakját s hangját megvi­
selte ugyan az idő, de a többi énekes épp 
olv bámulatos precizitással énekelt most, 
mint annakelőtte. Különösen a basszuskar 
fenséges ereje tett mély hatást a közön­
ségre, megazok a könnyed, légies pianisszimók, 
melyek bámulatraméltók s minőket másutt 
alig hallhatni. Az énekes gárda fegyelmezett­
sége s összhetanultsága is meglepő. A kü­
lönböző hangok egybeolvadnak, a hangne­
mek közötti külümbség eloszlik s úgy tűnik 
fel, mintha nem énekkart, hanem egy éne­
kest hallanánk. Viszont azonban tagadhatat­
lan, hogy a külső hatáskeltéshez is értett a 
társulat. Az énekkar tökéletessége nem tűn­
hetett ki eléggé a harmonium miatt, mely 
a világi énekeket vezette. Sokszor a har­
monium alaphangja uralta az egész éneket 
s csak kísérőként csatlakoztak hozzá az 
emberi hangok. Művészi szempontból ki­
fogásoljuk tehát a harmonium kíséret alkal 
mazását annál is inkább, mert az egyházi 
dalok előadásánál kitűnt, hogy Szlaviánszky 
társulata anélkül is képes hatást elérni és 
művészetet felmutatni. A hűség kedvéért 
ide iktatjuk még, hogy Szlaviánszky Margit 
szopránszólói gyengén sikerültek. Sem a kis­
terjedelmű hang, sem a néhol hamis hang­
kezelés nem elégített ki bennünket.

886455-24 
„ 1620— 

Összesen - 888075-24
Visszafizet teteti e búban .. 17710—
Maradvány r 870365-24

Összes forgalom r 4,260,511-08

Mucsy György,
v. titkár.

Horvátovits Ernő,
főkönyvelő.

Aubermann Miklós,
pénztárnok.

BIa Irititlíi,! I I Itten ám, de muszáj.
RB1HIUJ ■ ■ Ki mondja azt neked? 

V égy egy iiveg 11 les-féle törvényesen védett 
utifit kivonatot, amely a legbiztosabb szer kö­
högés, rekedtség s mellfájás ellen, még a legmaka­
csabb eseteknél iá. Az Illés-féle utikivonattól 
három-négy nap alatt úgy elmúlik a köhögés ős 
egyéb bajai, mintha soha sem lettek volna. Hála 
és köseönőiratok az egész országból. — Ara Üve­
genként, 1 korona. — Kapható a készítőnél : 
IfJ. ILLÉS ANTAL vörös kereszt gyógy tárában 
Szabadkán, Eütvös-utca (bankpalota, régi posta 
helyén). Megrendelések vidékre utánvét vagy a pénz 
eluioges beküldése mellett eszközöltetnek. 185-65

NYILTTERé

TÖRVÉNYSZÉK.

Nyilvános köszönet.
Mind azok, a kik mély gyászunkban 

megemlékeztek rólunk, akár idegenben, 
akár pedig itt helyt, — fogadják hálás 
küszüuetünket.

Szabadka, 1908. márc. 7.
Antunovits Mátyás, 
Antunovits József és neje.

* Az e rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a Szerkesztőség.

§ Bűnügyi főtárgyalások. A szabadkai 
büntető törvényszék által főtárgyalásra ki- 
tfizettek a következő ügyek : Március 9 én : 
Ifj. Csóka Ferencz. lopás büntette. Kovács 
Mátyás és társa, lopás büntette. Március 
10-én : Rózsa Gergely, hatóság elleni erőszak 
büntette. Dombai Pál, súlyos testi sértés 
büntette. Garai Ferencz, lopás büntette. 
Március 11-én : Szedmakov Tosó, hamis ta­
núsáéra való rábírás büntette. Kuesera.János 
súlyos testi sértés büntette. Március 13-án : 
Borgyoski Mladen, lopás és orgazdaság 
büntette.

KRÉCSI A. NÁNDOR
"V könyvkereskedő*«. <V"

Telifonszám 283.

Ajánlja dúsan fel­
szerelt állandó új­
donság! könyv­
raktárát, u. III. : 

Ifjúsági iratok, díszmunkák, saját kiadású 
Imakönyveit, amely tetszés szerinti kötésekben 
készülnek.

Továbbá nagy választék 
szerekben.

Egyben felhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét diszkönyvkötészetenire, ahol a leg­
modernebb és legvsinusabh munkák készülnek 
legszolidabb árak mellett.

rajz- és iró-

Arról kezdett beszélni aztán, hogy milv 
nvomoniságos ez emberek élete. Mintha 
kükben olvasott volna Oly híven, találóan, 
oly megkapó hévvel szólt a szerencsétlenek 
szenvedéséről, hogy nem egynek a kemény 
szivü hadbírók közül künybelábadt a szeme.

Hangja oly határozottan, méltóságtel­
jesen csengetI. mintha ő lett volna a hiró. s 
vádlottak a bírák. „Ugyan mondják meg. — 
dörögte feléjük, — ki az oka, hogy e sze­
gényeknek elziilleni. tönkremenni kell ? Az 
önök kezében a hatalom, a segítség, miért 
nem törődtek jobban velük ?

Szinte látszott, milyen zavarodottan te 
kintenek a bírák maguk elé e szemrehánvó 
szókra.

Az elnök hirtelen közbevágott.
— Csak önmagát védelmezze Gaetano 

Alagona , — szólt hozzá, — ne gondoljon 
ezekkel itt!

Gaetano ajka körül gúnyos mosoly ját­
szott. Signor. — kezdte újra a szót. - 
ép oly kevéssé tudom, mint ön, hogy miért 
védelmezzem magam. Azt nem mondhatom, 
hogy ölbe tett kezekkel néztem a világot. 
Angliában elhagytam mesterségemet, s ide 
jöttem, hogy Sicilia népét felkelésre bírjam. 
Fegyvert csempésztem be. Lázitó beszéde­
ket tartottam, s mi tagadás, magam is zúz­
tam be pár kirakatot és ablakot.

A biró szinte könyörögve kérte. „Ne 
beszéljen igy Gaetano. — szólt hozzá. — 
türtőztesse magát!

Persze most már úgyis kóső lett volna. 
Beismerése alapján el kellett Ítélniük őt.

Huszonkilenc évi börtönbüntetést szab­
tak ki rá. Mikor az ítéletet kihirdették előtte, 
Gsetano igy kiáltott fel: „Most tehát betel­
jesedik óhaja annak, kit az imént ott vittek 
el az ablakok alatt! Legyen meg az ő akarata !"

Gandolfo nem látta őt többé, mert a bör­
tönörök közrefogták, s kivezették a teremből.

En, — folytatta a portás (la, — én lát­
tam őt könyörögni azok életéért, kik ked­
vesét gyilkolták meg, s megfogadtam, hogy 
teszek érte valamit.1-

„Megfogadtam, hogy szent Sebestyén 
tiszteletére készítek pár szép versszakot, 
hátha ennek fejében segít majd rajta is. He 
mivel nem vagyok rögtönző, Íme látjátok, 
hogy nem sikerült tervem.1'

Elhallgatott hirtelen .... aztán hangos 
zokogás közt odavetette magát a szent hi­
bái elé.

„Oh bocsáss meg kérlek, — esdeklett 
a szobor előtt, — hogy Ígéretemet nem vált­
hattam be! Erős a bizalmam, hogy azért 
mégis megsegíted őt. Hisz jól tudod, hogy 
csupán azért, szóltam oly dicsérőleg róla, 
hogy szánakozz a szerencsétlenen, kit oly 
keményen Ítéltek el!1'

Donna Mieaela maga sem tudta, hogy 
történt, de Gandolfo kedvesével, a kis Ro­
záliával egyszerre csak ott találta magát az 
ifjú előtt. Magukhoz vonták, csókokkal bo­
rították homlokát, s azt hajtogatták egyre, 
hogy ő beszélt a legszebben. Vagy nem látta 
tán, mint sirt, könyezett az egész tömeg r1 
Szent Sebestyén is bizonyára kedvteléssel 
látta a hatást,! Donna Mieaela gyűrűt vont 
le ujjúról, s az ifjú kezére húzta! A közön­
ség körös-körül lelkesedő örömujjongással 
lobogtatta zsebkendőjét, mely úgy lengett a 
levegőben, mint a háborgó tenger tarajos 
hulláma.

— Rviva Gaetano I Éviva Gandolfo ! — 
hangzóit egyre u nép ajkán. (Folyt. kiiv.)

f.

(Sí

Szabadka,BÁCSKAI NAPLÓ.

KÖZGAZDASÁG.
A Szabadkai Kereskedelmi és Ipar­

bank 1908. évi február havi forgalmi ki­
mutatása 
Pénzkészlet:

i múlt hóról 
bevétel e húlmn

(IsszBsmi
Kiállások e hóban 
Manul V itnj

Betétek könyvecskére:
Állag u mull hóról 
Hot ételek o hóhari

Kivételek e liúheii 
Muriul v ámAndren*
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Szabadka^ 1908 március 8.

Kiadó lakás.
IV. kör, Antal-utca 631. sz. alatt, 
a női képezde szomszédságában

két szoba, konyha és élés­
kamrából álló lakás

f. évi május hó 1-ére kiadó.
Bővebb értesítést Kovács Jánosnál 

(Szabadkai általános takarékpénztári.

BÁCSKÁI NAPLÓ.

Figyelem!

Rétay és Benedek
oltáregyleti szállítók

egyházi műiparintézete
Budapest, 111. kér., Váci-utca 59.

Miseruhák, zászlók, lobogók, oltárfelszerel- 
vények, csillárok, keresztúti és oltárképek, 
valamint mindennemű templom- és kápolna­

berendezések előállítása.
Műintézetünk vállalkozik a templomok teljes 

belső megújítására, stilszérű 
kifestésére, az oltárok stb. re­
noválására és aranyozására 1 
kedvező föltételek mellett.

Készít stilszérű oltárokat, 
szószók, gyónószékek és 
domborművű stáció- 
képeket.

Árjegyzéket, költség- 
vetést, mintákat és terv­
rajzokat készséggel 

küldünk. 26l~,s

Aki bármi ingó 
vagy ingatlant 
eladni vagy bér- 

Telefonszám 44<S. beadni, venni 
vagy bvrbe venni szándékozik, valamint

I pénzkölcsönt
j felvenni <>s adósságokat konvertálni, továbbá 

magán egyénekről vagv cégekről és vállala- 
: tokról

hiteltudósitást
(információt)

1 beszerezni, továbbá tűz-, jég- és éleV.^Vi*^,
biztosításokat ? :;r

kötni. Vr
hirdetéseket

hírlapok, folyóiratok és naptárakba feladni,
címeket

Íratni.
fuvarleveleket

díjtöbblet vagy késedelmi kártérítés meg- 
reklaraálása végett felülvizsgáltatni kíván és 
végül

pénzbeszedéseket
(inkasszót)

behajtani, az forduljon kizárólag :
az Általános.Forgalmi és 

Iliteltudósitó intézet "SB
törvényszékileg bejegyzett céghez

VII. kör, Battyhány-utca, a gőzfürdővel szemben,
:: (Tulajdonos: Malusev Sándor.) ::
ahol mindennemű megrendelés és megbízás 
a legbiztosabban és legszigorúbb titoktartás 
mellett eszközöltetik. 92—160

Valódi brünni szövetek
az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény lő korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hossza
teljes íérflruhá- 
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csak

szclx vnyt íeke

Tisztviselők figyelmébe! TI
Az országos magyar I. általános tisztviselőegylet kolozsvári 

képviselősége (Kolozsvár, Ferenc József-ut 7. sz.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei és városi tiszt­
viselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak 

mindennemű egyleti ügyben, úgyszintén

törlesztési kölcsön ügyekben

L
díjmentes útbaigazítással és tanácscsal szolgál

ey Válaszbélyeg csatolandó. i
42-6

árszabály szerint 
felvételnek :: :: 
a kiadóhivatalban
^ SZABADKÁN,

Rákdczi-utca 20. sz.
- ÓS

Filoy Jenő

Damjanich-utca 106. sz.

smlonruHáh 20 — K.-étt, 
.y\ '.clölíószövetet, turistalodcnt, <c!yem* 

kziiugarnt ;tb. stb, gyári Arakon küld a mint meg­
bízható vs szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen és béraMntve,

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieáel-Imhoí óév­
nél , a gvári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, meg a legkisebb

rendelésnél is. teljesen friss Aliiban.

Most
Sjelent meg!

Vasbeton és Rabiczmunka vállalkozók. Sürgönyeim: VASBETON UDVAR.

Morvái Antal és Novak Mihály
motor erőre berendezett márvány-, mozaik- és cementárú-gyáruk

1 SZABADKÁN, f
Tűzbiztos falak, menyezet-szerkozetek vassod- 
runy-betúttel úgynevezett vasbeton. boltozatok, 
tetők, templomboltozatok, padlózatok stb. elő- 

állitiísa rendszere szerint.

RABITZ- M V N K Á K.

Elvállal be ton-csatornázást, betonirozast, nedies 
falak szárazzá tótolót, gránit terazzot.

C K M K N T C S <’> V E K.

it é s m e 11 n e h l lapok.

a vasúti indóházzal 
szemben.

TELEFON-SZÁM: 238.

Alapittatott 1890.

Előállít szökőkutakat, fürdőkádakat, víztartók 
és vizelőkot port land-cement bői.

Raktár mindennemű míicemet-lnpokból l — O 
sziliben, márvány-, mozaik- és gránit­

lapokból.

K Ö AGYA G CSŐ V K K.

Bort land-verne nt és hidraulikus mész 
nagyban és kicsinyben.

Kern m
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és lapunk kiadóhivatalában
knphíitó :

a FALU SZÉPE.
Angol regény 2 kötetben.

Irta:

M. B. C KO KEK.
Fordította :

DUGOVICH IMRE.
Ára a két kötetnek bérmentes küldéssel 

1 korona.

Kaphatók továbbá:
Heumann Mór, Krécsy A. Nándor, 
Wilhelm Samu, Víg Zsigmond, Filoy 
Jenő és Szigeti Jenő urak könyv- 

kereskedésében.

Arany érem és díszoklevél.

1 V.
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Abrasits Mihály
épületbádogos Szabadkán.
Készít az épületbádogossághoz tartozó

minden munkákat, torony födéseket, to­
ronytető javítást és festést, kereszt- és 
gömb-aranyozást, valamint villámhárító 
felszerelést állvány nélkül. 144-65

Keresel bárki részére I
Házi munkások keres 
tetnek gyors kötőgépe- 

► inken való kötésre. 
Távolság nem határoz, 
mi eladjuk a kötött 

munkát. 180--18

Thos. H. Whiltick és Tsa
Prága, Franzens-Kal No 6 —708.

BÁCSKAI NAPLÓ.

Papi ruhák,
Van szerencsém a nagyságos <*s fő­

tiszt viendő papság becses tudomására hozni, 
hogy az őszi és téli idényre való fekete, 
színtartó papi szöveteim megérkeztek s azo­
kat üzletemben nagy választékban raktáron 
tartom s igyekszem" úgy mint eddig, ezen­
túl is megrendelőimnek teljes bizalmát és 
megelégedését kiérdemelni.

Vidéki megrendelésnél elég egy minta 
reverenda vagy ruha beküldése is; kívá­
natra azonban saját költségemen a helyszínére 
személyesen kiutazom.

Templomi miseruhák elkészítését, vala­
mint azok javítását is jutányos árban el­
vállalom.

Üzlet : Nemzeti Casinó épülete mellett 
levő Balog Györgg-féle ház. X esselenyi-ut.

195-42
Hadnagy István,

papi és polgári szabó.

PT* Ä pécsi országos kiállításon legelső díjjal, állami arany éremmel kitüntetve. H

Angster József és Fia
orgona- és harmonium - gyár 

PÉCS. ■—

Ajánljuk kitűnő lmngu és erős szerkezetű légnyomaiu 
(pneumatikái) orgonáinkat igen jutányos árak 

mellett művészies kivitelben.
Raktáron kitűnő hangú linrmóniiimok minden nagy­

ságban (170 koronától 1000 koronáig).
Mindennemű javításokat, hangolásokat és átépítéseket 

olcsón vállalunk.
Árjegy /.éket kívánatra ingyen küldünk. ----- - 

Alapittatott 1867. évben. 244—10
Légnyomatu és electro berendezések.

Kereskedők
részére szükséges 
pénztári bárcák 

100 lappal, szá­
mozva és fűzve
100 darab 16 kor.

Jegyzékek
cégfelirat nélkül 
100 darabonként 
30 fillérért kap- 
: : : hatók a : : :

Szabadkai Nyomda-
és "

Hírlapkiadó-vállalat 
mint szövetkezetnél 

IV., Rákóczi-utca 20.

WEISZ JANOS ANTAL
villany-, gáz- és vízvezeték-felszerelési műhelye és üzlete 

SZAliA1) KAA, l^ötvös-utea, (’^illag-híiz.

Villanyfelszerelési cikkek

Vízvezeték-, fürdő- és kloset-berendezések.
Költségvetés ingyen. W Gyári árak. Turbók József és Társa

egyenruha készítő és polgári szabó
Szabadka, Vili. Szt-lstván-tér l.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- és Hírlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.

Szabadka, 1908 március 8.

Keresztény cégek.
Pártoljuk a keresztény kisiparosokat és kereskedőket.

Äbrasich Mihály
bádogos. Szabadka, I., Kazinozy-utca 83.

Dániel A. József
cserépkályharaktára. Szabadka, VI., 
Ilarmat-ntca 27ü. Telefonszám 148.

Fekete, Ivandékits és Társai
közmű- ős divatáru kereskedése.
Szabadka, VII., Szt-lstván-tér 10., Telefon­
szám 371. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Filoy Jenő
könyv- és papirkereskedő. Szabadka. 
I., Damjanich-utca lOß.

Fimpl István
cukrász. Szabadka, VI., Deák-utca 3. 
Telefonszám 20ß.

Fierst István
cukrász. Szabadka, I., Eütvös-utra 85. 
Telefonszám 381.

Fuschek Mária
virágkereskedő. Szabadka, I., Lgressy- 
utca 23. szám.

Gálik János
bádogosinester. Szabadka, Vili. kör, 
Kossuth-utca l.

Kovács Béla és Társa
varrógép- és kerékpár-kereske­
dése. Szabadka, Kazinczy-utca.

Kövecs Erzsi
női kalapárus. Szabadka. X'lll. kör, 
Kossuth-utca 22.

Majláth Gergely
cserépkálya készítő. Szabadka, 
László-utca 387. Telefonszám 392.

Mészáros Gábor utódai Blaboly és Társa
vaskereskedő. Szabadka, VI., Deák- 
utca 15. Telefonszára 72.

Milánkovics András
kézmii- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VI., Deák-u. ÍK. Telefonsz. 377.

Milánkovics Simon
férfiszabó. Szabadka, l\\, Kákóci-u. 22.

Szalay Gyula
esztergályos. Szabadka, I., Damjanich-u.

Szombathy Károly
fényképész. Szabadka, VI., Deák-u. 3.

Sztantics Lajos
kiviteli és vámgőzmalma. Szabadka, 
III., László-utca 77(). 'relefonszám 3.

Tumbász Ferenc
kézmii- és divatáru kereskedő.
Szabadka, VII., Szt-lstván-tér 358.


